



ИДУТ РЕШАЮЩИЕ ДНИ УБОРКИ УРОЖАЯ. ТОРОПИСЬ, ХЛЕБОРОВ!



По представлению правлений колхозов, дирекций совхозов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций за высокие показатели и хорошее качество работ по уборке урожая и вспашке зяби на районную Доску почета заносятся:

По совхозу «Яйский»:

А. Е. Ноздреватых — шофер совхоза, выполняющий сменные нормы на вывозке зерна на хлебоприемный пункт на 140 процентов.

А. М. Алеихин — тракторист, выполняющий сменные нормы на вспашке зяби на 130 процентов.

По совхозу «Улановский»:

А. С. Матвиенков — комбайнер, выполняющий сменные нормы на обмолоте зерновых на 130 процентов.

По совхозу «Марьевский»:

А. А. Сергеев — комбайнер, выполняющий сменные задания на 130 процентов.



В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБЛСОВПРОФЕ

Обком КПСС, облисполком и равшим 86 процентов кукурузы облсовпроф подвели итоги соревнования районов области на уборке урожая и хлебозаготовках по состоянию на 15 сентября 1967 года.

Первое место присуждено совхозам и колхозам Юргинского района, обмолотившим хлебов 62,3 процента к уборочной площади, засыпавшим семян зерновых 77,3 процента к плану, уб-

хозам и колхозам Ижморского района. Они обмолотили 58,7 процента хлебов, засыпали семян зерновых 57,1 процента, убрали 96 процентов кукурузы и выполнили план хлебозаготовок на 123,2 процента.

Отмечена неудовлетворительная организация уборочных работ в Беловском, Ленинск-Кузнецком, Тяжинском и Тисульском районах.

ДНЕВНИК УБОРКИ

В первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — засыпано семян, в третьей — вспахано зяби, в четвертой — убрано картофеля (в процентах к плану).

Данные производственного управления на 20 сентября 1967 года.

КОЛХОЗЫ:

| | | | | |
|----------|------|------|------|------|
| «Победа» | 82,9 | 86,6 | 41,9 | 69,0 |
| «Родина» | 74,8 | 66,9 | 53,8 | 82,0 |

СОВХОЗЫ:

| | | | | |
|--------------|------|-------|------|------|
| Первомайский | 72,5 | 18,0 | 38,2 | 45,3 |
| Улановский | 55,1 | 29,3 | 38,4 | 81,0 |
| Яйский | 68,8 | 35,5 | 56,1 | 82,3 |
| Вознесенский | 64,0 | 74,6 | 33,8 | 53,3 |
| Марьевский | 86,5 | 100,0 | 34,7 | 74,1 |

ПО УПРАВЛЕНИЮ

| | | | | |
|-------------------------------|------|------|------|-------|
| Анжеро-Судженский откомsovхоз | 69,8 | 53,4 | 39,6 | 70,8 |
| | 66,2 | 25,5 | 36,8 | 100,0 |

ДОСТОЙНЫЙ ПРИМЕР

Хорошо трудится в Марьевском совхозе на вывозке хлеба государству шофер Кемеровского АТХ строительно-дорожного треста № 4 Владимир Павлович Рогатых. На своем ЗИЛе он ежедневно делает по 11—12 рейсов.

За месяц работы в хозяйстве передовой шофер-энтузиаст перевез более 1000 тонн зерна урожая юбилейного года.

— Вот если бы все шоферы трудались так же, как Владимир Павлович, — говорит директор совхоза тов. Салихов К. Ф., — то и дела у нас шли бы куда лучше, чем сейчас.

И это — правда. Пусть труд В. П. Рогатых послужит примером для всех водителей и всех занятых на уборке.

А. ИОНОВА,
бухгалтер автопарка
Марьевского совхоза.

СОВЕТСКАЯ СТРАНА РАСПОЛАГАЕТ ВСЕМ НЕОБХОДИМЫМ ДЛЯ ПОСТРОЕНИЯ КОММУНИЗМА: ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМИ КАДРАМИ, МОЩНОЙ ИНДУСТРИЕЙ И РАЗВИТИМ СЕЛЬСКИМ ХОЗЯЙСТВОМ, СОВРЕМЕННОЙ НАУКОЙ И ТЕХНИКОЙ, ПЕРЕДОВЫМ ОБЩЕСТВЕННЫМ СТРОЕМ, ОГРОМНЫМИ ПРИРОДНЫМИ БОГАТСТВАМИ.

(Из Тезисов ЦК КПСС „50 лет Великой Октябрьской социалистической революции“).

Новокузнецкая областная научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЕНКА
1967

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
32-й
№ 114
(2951)
Четверг,
21
сентября
1967 г.
Цена 2 коп.

Пятилетка, год второй

ИМ ДОЖДЬ НЕ ПОМЕХА

Решающие дни наступили в ходе уборки на колхозных и совхозных полях района. Нескончаемым потоком льется золотой дождь юбилейного хлеба в закрома государства. Еще 10 сентября наш район рассчитался с государством, выполнил план-заказ. Сверхплановая продажа хлеба государству продолжается.

В благородное дело борьбы за хлеб юбилейного года большой вклад вносят водители автотран-

спорта хозяйств и привлеченные на уборку из других районов и городов области. В любую погоду, днем и ночью, они несут трудовую вахту. Отвозят зерно от комбайнов днем и делают по два-три рейса на хлебоприемный пункт ночью. На многих машинах, как символ победы, развеваются красный флагок.

С душой, по-хлеборобски, стараясь сберечь каждое зернышко, трудаются шоферы совхоза «Вознесенский» — Т. Г. Акимцева, Н. Т. Редькин. Шоферы Новоузенецкого автохозяйства — Н. И. Овсянников, Кемеровского автохозяйства — В. П. Рогатых, работающие на вывозке хлеба из совхоза «Марьевский» на хлебоприемный пункт делают по 11—

рейсов, выполняя сменные нормы на 150—160 процентов. С начала уборочной кампании развевается переходящий красный флагок на автомашине Ю. Ф. Воробьев — водителя Тайгинского автохозяйства. Не отстает от него и его товарищ А. Г. Михайлов. Днем шоферы вывозят зерно от комбайнов в совхозе «Вознесенский», а ночью делают по два рейса на Судженский хлебоприемный пункт, выполняя норму на 150—160 процентов.

Передовые водители твердо помнят, что от шофера — во многое зависит успех уборки урожая.

И. ПЛОТНИКОВ,
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

На трудовой вахте



Государственная комиссия приняла крупнейшую в мире Братскую гидроэлектростанцию в промышленную эксплуатацию с оценкой «отлично». Работники ГЭС встали на трудовую вахту в честь 50-летия Советского государства. Они решили добиться того, чтобы к славному юбилею гидроэлектростанции я полностью окупила все затраченные на ее сооружение.

Сейчас на ГЭС действуют восемнадцать агрегатов об-

щей мощностью 4 миллиона 50 тысяч киловатт. В эти дни турбины вырабатывают в алют шестидесят четвертый миллиард киловатт-часов электроэнергии. Тринадцать высоковольтных электрических линий соединяют Братскую ГЭС с потребителями ее энергии. На земном шаре нет сейчас электростанции, которая сравнялась бы с Братской ГЭС по мощности.

На берегу огромного таежного моря, образованного плотиной ГЭС, быстро строится город Братск. Население его уже насчитывает более 150 тысяч человек. Город энергетиков растет не только вширь, но и ввысь. Здесь начали сооружать здания в девять, десять, одиннадцать этажей. Всего десять лет понадобилось людям, чтобы превратить таежную глухомань в индустриальный центр Сибири.

На снимке: Герой Социалистического Труда Владимир Иванович Ревтov — руководитель бригады строителей основных сооружений ГЭС.

Фото М. Минеева и Э. Брюханенко.
Фотохроника ТАСС.



**В
А
Ш
Е
З
Д
О
Р
О
В
Ь
Е**

Полоса подгото-
влена внеш-
татным отделом
«Здоровье»
газеты «Вперед
к коммунизму».

**ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ
УКОЛ**

Доброе дело сделали работники районной больницы, начав выпускать свой бюллетень под названием «Профилактический укол», в котором в стихотворной форме хлестко бичуют факты антисанитарии в рабочем поселке Яя и других населенных пунктах района.

Серьезной критике подверглись руководители Кайлинского сельского Совета и санитарный пост фермы № 2 Первомайского совхоза за равнодушное отношение к источнику питьевой воды для населения. Люди берут воду из загрязненного пруда, здесь же поят и животных.

Отмечается антисанитарное состояние чайной, находящейся на рынке рабочего поселка Яя, а также улицы — фестивальной, Корчагина и других.

В. МИХАИЛОВА.

ПРЕДУПРЕЖДАЙТЕ ВОЗНИКНОВЕНИЕ КОЖНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

НЕСМОТРЯ на то, что в настоящее время многие различные кожные заболевания ликвидированы полностью, встречаются еще в виде единичных случаев такое заболевание, как чесотка.

Чесотка — заразное кожное заболевание, которое вызывается чесоточным клещом. Зарождение происходит при рукопожатии, через постельное белье больного, полотенце, дверную ручку и другие предметы обихода, на которых сохраняются живые чесоточные клещи.

Чесоточные клещи — самка и самец — живут в среднем 1,5—2 месяца. За всю жизнь самка откладывает примерно 50 яиц, из них выводится около 150 млн. клещей. Самка клеща зарывается в поверхностные слои кожи и проделывает в ней ходы, в которых откладывает яйца. Кожа реагирует на внедрение клеща сильным зудом, особенно в ночное время. Иногда зуд бывает настолько силь-

ным, что больные не спят по ночам, а это вызывает утомление, расстройство нервной системы, что в свою очередь может привести к потере трудоспособности. Из-за сильного зуда больной расчесывает кожу, которая легко загрязняется, возникает гнойничковая сыпь, иногда даже фурункулы или абсцессы.

Особенно характерны для чесотки чесоточные ходы, пробуриваемые самкой клеща. На месте входа и выхода клеща остаются узелки, иногда волдыри или точечная кровянистая корочка. Сыпь располагается в межпалцевых складках рук, на боковых поверхностях пальцев, сгибательной поверхности лучезапястного сустава, на груди, бедрах и т. п.

Необходимо помнить, что скрытый период при чесотке продолжается 8—9 дней после

заражения. Распространению чесотки во многом способствует антисанитарное состояние самого больного и его квартиры. Под длинными, грязными ногтями могут сотнями находиться чесоточные клещи, а оттуда самойной распространяет их по своей коже.

Лечение больного чесоткой назначается врачом, который каждому больному рассказывает о схеме лечения.

Большое значение имеет профилактика чесотки, ее предупреждение. Чистоплотность почти всегда предохраняет от заражения чесоткой. Если заболел один человек в семье чесоткой, проводится осмотр всей семьи. Больному чесоткой необходимо выделить отдельную кровать с бельем, полотенце, посуду.

Если чесотка обнаруживается у ребенка из детского учрежде-

Советы врача

ния (ясли, садик, школа) или у кого-нибудь из обслуживающего персонала, необходимо проводить осмотр коллектива детского учреждения (детей и обслуживающего персонала). При этом необходимо изолировать не только больных, но и всех подозрительных на чесотку.

Белье больных кипятят или прожаривают, а что нельзя кипятить — проглаживается горячим утюгом через мокрую тряпку. Дверные ручки, посуда, пол, стены обрабатываются горячим мыльным раствором. При появлении даже малейшего подозрения на чесотку немедленно обращайтесь к врачу, который определит ваше заболевание и назначит необходимое лечение, а если в вашей семье появилась чесотка, необходимо выполнять все советы врача, проводить тщательную дезинфекцию всего белья, одежды и квартиры.

А. УЗДАНОВ,
врач-дерматолог.

сейчас кожа его рук напоминает тело новорожденного — розовая, гладкая, и исчезла окостенелость пальцев, начался рост ногтей...».

«После приема внутрь НРВ у меня возросла умственная и физическая деятельность, — сообщал семидесятилетний врач З. — одновременно со мной произошло нечто необыкновенное, я почувствовал, что мой организм возвратился к более раннему возрасту лет на 25. Официальная медицина пусть извинит нас за столь дерзновенный эксперимент, но мы, экспериментаторы НРВ, проверившие действие препарата на себе, утверждаем, что НРВ обладает удивительным свойством вызывать омоложение.

Выходы научного сотрудника Института рентгенологии и радиологии Минздрава АзССР Мазарского были, разумеется, очень осторожными: ведь проводимые эксперименты не были научно обоснованными. Если даже предположить, что НРВ вызывает стимуляцию определенных органов и систем, то неизвестно, на какой период и не наступит ли через определенное время еще большее угнетение тех же органов и систем. И хотя опыт экспериментаторов НРВ заслуживает внимания научных учреждений Министерства здравоохранения, необходимо провести углубленное исследование лиц, применяющих НРВ.

Ученый, конечно, прав в своих сомнениях. Больные не находились под наблюдением врачей, доза приема определялась эмпирически.

Но когда перед вами семидесятилетние старики, походка которых становится прямой и бодрой, когда у них начинает темнеть седина.. Думается, это тот редкий и счастливый случай, который дает медицине возможность тщательно проследить за действием НРВ на организм человека. Конечно, экспериментировать на других больных еще весьма рано, но экспериментаторы НРВ, на верное, правы в самом главном, когда заявляют: «Проведенные нами эксперименты далеко вышли из рамок негласного использования чудесного препарата и преобразуют общегосударственное значение».

Да, природа действия НРВ еще далеко не узнана. Может быть, мы на пороге большого открытия, а может быть, НРВ разочарует нас, как это — увы! — не раз бывало в истории медицины. К сведению не в меру «ретивых» экспериментаторов сообщаем: небольшое увеличение дозы — и НРВ начинает действовать как яд, может вызвать полное отравление организма. Ведь и в сельском хозяйстве большие дозы НРВ применяются в качестве гербицидов, уничтожающих сорняки.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

ОТКРЫТЫ ЛИ ЭЛИКСИР МОЛОДОСТИ?

Дальше события развивались следований, тысячи опытов на так: поскольку НРВ — органический стимулятор роста, ученые заинтересовались возможностью использования нового препарата в лечебных целях. Ведь лечебные

свойства бакинских нафтеновых

вани известны в народе издавна

и довольно широко применяются

медицинской сейчас. И хотя еще

далеко не ясен механизм действия НРВ, уже первые эксперименты дали обнадеживающие

результаты. На втором Всесоюзном

совещании по применению НРВ в сельском хозяйстве, которое со-

стоялось в Баку, были очень ин-

тересны сообщения о том, что

применение НРВ оказывает вос-

становляющее влияние на орга-

низм, находящийся в состоянии

острой лучевой болезни. Разуме-



Фотоэтюд
М. Бычкова.

ДНИ ВЫХОДА
ГАЗЕТЫ:
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА

НАШИ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 28.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся — 1-113 (два звонка), типографии — 0,31 и 1-32 (через управление).

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.
Тираж 3421 экз. Заказ 2065.